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“ASSESSORI	CHE	ESCONO	ALLA	SPICCIOLATA	NONCURANTI	DEL
PROSIEGUO	DEI	LAVORI	IN	AULA:	RIPRISTINARE	LE	PREROGATIVE
DEL	MASSIMO	ORGANO	LEGISLATIVO	REGIONALE”	-	NOTA	DI
MELONI	E	PAPARELLI	(PD)
21	Giugno	2022

(Acs)	Perugia,	21	giugno	2022	-	“Prendiamo	atto	del	consueto	comportamento	privo	del	minimo	rispetto	dell’Assemblea
legislativa	che	viene	adottato	dai	membri	della	Giunta	Regionale,	dato	che	risultano	sempre	più	assenti	ai	lavori
dell’Aula.	Per	questo	facciamo	appello	al	presidente	Marco	Squarta	affinché	vengano	ripristinate	le	prerogative	del
massimo	organo	legislativo	regionale,	ormai	ridotto	a	poco	più	di	una	assemblea	di	condominio”:	lo	dicono	il
capogruppo	del	Partito	democratico,	Simona	Meloni,	e	il	portavoce	della	minoranza,	Fabio	Paparelli,	a	margine	dei
lavori	di	oggi	in	Aula.

“Una	volta	risposto	alle	interrogazioni	–	spiegano	-	salvo	rare	eccezioni,	gli	assessori	escono	infatti	alla	spicciolata
noncuranti	del	proseguo	dei	lavori	dell’Assemblea	e	degli	atti	che	vengono	presentati	e	discussi,	del	tutto	indifferenti	ai
temi	di	loro	competenza	e	rispetto	al	dibattito	tra	le	diverse	forze	politiche.	I	rinvii	continui	delle	mozioni	di	minoranza,
che	denotano	inadeguatezza	ed	impreparazione,	sono	aggravati	dall’assenza	della	Giunta	durante	il	dibattito	relativo	ad
atti	che	impegnano	lo	stesso	governo	regionale.	Un	spettacolo	avvilente	mai	successo	prima	d’ora.	Oggi	gli	stessi
consiglieri	di	maggioranza,	a	partire	da	quelli	della	Lega,	con	un	certo	imbarazzo,	si	sono	rifiutati	di	fare	le	veci	degli
assessori	chiamati	in	causa.	E’	successo	nel	caso	del	dibattito	sulla	peste	suina,	ormai	giunta	alle	porte	della	nostra
regione.	Mentre	si	accendeva	la	discussione	sulle	misure	da	adottare	per	provare	a	prevenire	ingenti	danni
all’economia	locale	e	alla	salute	animale,	né	l’assessore	all’agricoltura	Morroni	né	quello	alla	sanità	Coletto,	si	sono
degnati	di	essere	presenti	e	di	ascoltare	quanto	riportato	opportunamente	nella	mozione	del	consigliere	Bianconi.	Lo
scollamento	tra	Giunta	e	Consiglio	si	percepisce	ancor	di	più,	all’atto	pratico,	quando	in	ballo	ci	sono	delle	nomine.
Questa	maggioranza	ormai	in	frantumi	ha	scelto	oggi	di	rinviare	anche	quella	relativa	al	Garante	dei	diritti	delle
persone	con	disabilità,	a	causa	del	mancato	accordo	tra	le	forze	politiche	che	sostengono	la	presidente	Tesei.	Segno	che
non	c’è	rispetto	neppure	dei	più	deboli	e	rimane	solo	la	gestione	di	un	potere	ormai	logoro	che	non	fa	gli	interessi	dei
cittadini”.	RED/PG
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